

Palabras de un sabio almeriense

NECESIDAD DE FIJAR LA IDEA DE JUSTICIA

Quaerite primum regnum Dei et iustitiam ejus. Mat VI, 33.

Amigos y adversarios de la Revolución iniciada en el pasado siglo, y cuya fórmula se afana por hallar el presente, convienen en que la crisis social que atravesamos sólo puede alcanzarse solución feliz con la recta aplicación de la justicia a las relaciones humanas. Lucha apasionada hasta el encarnamiento, perturbación de las condiciones sociales hasta rayar en la perversión de las costumbres y la anarquía, dislocación de la antigua jerarquía de las funciones públicas, relajación de las instituciones seculares, violenta confusión de los intereses y aspiraciones hostiles que se arrastra a los unos a la atomística disolución del individualismo como inclina a los otros a la deformación de la rasante comunista, todo acusa la existencia de la profunda y total oposición que trabaja a la sociedad regente, cuyos múltiples elementos desarrollados en hostil particularismo—de la Ciencia a la Religión, de la Moral al interés, de la Industria a la Arte, del Derecho al Poder y la Fuerza, del Trabajo a la Propiedad—, dividen los dos esferas de la vida y amagan en las terribles convulsiones de esta lucha titánica entre el positivismo y el idealismo, con el desquiciamiento del edificio social.

Y de aquí es que, ora para abrazarla y bendecirla, ora para combatirla y execrarla, todas las gentes de la tierra, hasta donde la lluvia providencial de la civilización recala, apellidan «Revolución» el actual y corriente estado de los pueblos. Un nuevo fin pide nuevos actores, y un nuevo sujeto nueva escena necesita para cumplir su destino. Y si una nueva total idea de la vida hoy se anuncia, y casi por todos se presente, no hay para los amigos de la Revolución temor de que la hora revolucionaria pase sin que la obra se cumpla, ni para sus adversarios esperanza de que la lucha acabe, sin que los nuevos elementos, forzados el reconocimiento de los viejos, ganen plaza en el mundo.

Podrá esterilizarse un pronunciamiento, podrán sucederse ensayos revolucionarios que la reacción sofocó o desvirtuó; pero la Revolución renacerá una y mil veces con la fuerza inmortal de su principio, levanto en sí la renovación de la vida por la afirmación de un bien total a que los límites de un estado histórico oponen tenaz y hostil resistencia. Y cuentan que tal Revolución no vive ni prevalece por la fuerza, ni la fuerza es siquiera su adecuado medio; más la emplean los enemigos de la legítima expansión de los fines humanos, y no restando otro medio para hacer se en el punto viable, encarna en la fuerza la vida que por fuerza se le niega.

La era de la Revolución debe abrir por esto en el mundo los tiempos en que el progreso se cumpla sin violencia, en que los pueblos se reformen y transformen pacíficamente por la infinita virtud ética del bien.

Más para esto, que por lejano no es utópico—ni la Revolución, que es toda una época en la Historia de esta humanidad es cosa de pocos años, ni con poner puntales al viejo edificio social apenas se logra llevar en paz efímera y egoísta una generación—precisa que el hombre, individuo como pueblo o partido, se forme interiormente en propia convicción, según el principio que debe regir las relaciones humanas. En el cual, si es verdad, y único como la verdad suprema, deben conmutar todos los hombres en su corazón, sobre toda discordia de opinión o escuela.

Mientras la Humanidad viva en sentidos particulares de la realidad y de su destino racional en el mundo, estarán divididos los hombres y los pueblos en sectas y partidos hostiles que pugnarán por imponer sus peculiares opiniones, discordes aun en lo fundamental y supremo; más a medida que con el progreso vayan mejor reconociendo la unidad de su naturaleza y su pensamiento y carácter, alcanzarán el sentido común a todos los opuestos elementos de la vida y aprenderán a regirse con amor y respeto en la oposición y en la lucha misma cuyas alternativas irán marcando en la esfera política la varia aplicación de los principios a la movible efectividad histórica.

Y por más que esta aspiración, que a nadie, de seguro, repugna, el régimen actual de las relaciones humanas ofrece todavía, es lo

LA CALLE

De qué es la calle? Desde que se ha proclamado la República, todos los partidos y todas las tendencias se han creído dueños de la calle. El que menos, se paseaba como el Pedro del cuento, ocupando la toda.

Mientras se discute el Estatuto, decía el españolismo monárquico, que la calle le pertenecía. Se aprobó aquella ley y los monárquicos abandonaron la calle. Al empezar el debate sobre la ley Agraria, se disputaban la calle extremistas y capitalistas. Unos y otros estaban seguros de que se debía a la calle y de que la calle era de ellos.

Y no digamos en lo del problema religioso... La prehistoria creyó haberse apropiado de la calle y tan ciega estaba, que no se daba cuenta de lo ridícula que resultaba esa supuesta propiedad cuando no tenía derecho ni a sacar una procesión al aire libre.

Todos los partidos, repito, han querido dominar en la calle, pero principalmente los enemigos de la República, la monarquía andante; porque los otros ya se convencieron de lo que podían en la calle el día 14 de Abril.

La sublevación del 10 de agosto no tuvo otra causa que la de hacerse la ilusión los despreciados de que tenían un formidable ambiente en la calle. No tardó en comprarse lo contrario. Y cuando han intentado volver a la carga y llevar al ánimo de las gentes la idea, tan falsa como la anterior, de que dominaban otra vez, un acontecimiento político, mejor dicho, una situación, ha venido a desplazarlos totalmente, y acaso para siempre.

Ya no hay monárquicos en la calle. Apenas reaccionarios. Y los que lo son, se esconden o emudecen. Porque la calle tiene que ser de unos republicanos o de otros, o de los socialistas, en último caso; más ya nadie que no sean ellos se encuentran en disposición de operar a la propiedad.

Quisieramos muchos que esa pugna entre republicanos, entre los hombres de la revolución, no hubiera comenzado nunca. Más, como ya el mal causado no tiene remedio, bueno es sacar de él alguna consecuencia plausible. La consecuencia es la anulación de los enemigos naturales de la República. Se está con unos republicanos o con los de enfrente. Nada más.

Claro que todavía quedan por ahí montones de antirrepublicanos y de antiliberales, y que la ofensiva clerical es más fuerte que en ocasiones alguna; pero si su venganza está en ponerse, activa o pasivamente, al lado de uno de aquellos grupos republicanos, el que supone que más les favorece, aunque se equivoquen como pagzuatos, por que en definitiva, no ha de favorecerles ninguno, lo único que con seguridad será establecer un estado de derecho dentro de la República, que es precisamente lo que quieren.

De modo que no hay terceros en discordia. Nosotros podremos tener «en casa» unas palabras, pero no le permitimos a nadie de fuera que intervenga en nuestras discusiones. Las puertas no están sólo para ser abiertas o cerradas; también se inventaron para dar en las narices de los que no merezcan conservarlas en su sitio.

La calle, pues, es de la República. Y la República dirá.

Arturo Mori

(Prohibida la reproducción.)

DE SOCIEDAD

ENFERMO
Se halla enfermo nuestro amigo don Manuel Soto Núñez, maestro del Reformatorio.

BAUTIZOS
En la parroquia de San Sebastián fué bautizado un hijo de don José Bretones Rodríguez al que se le impuso el nombre de José Antonio siendo padrino por el abuelo materno don Antonio Herrera y su esposa doña Ana Pérez.

—De manos del culto párroco don Fausto de la Chica, recibió el pasado sábado las aguas del bautismo, en la ciudad de Berja, una hija de nuestro buen amigo, el jefe de Contabilidad del Banco Español de Crédito en aquella localidad don José Alarcón y de su señora doña Teresa Santaolalla.

A la neófito se le impuso el nombre de Rogelia Teresa de Jesús.

Actuaron de padrinos, el propietario don Fermín Enciso y su señora doña Loreto Alcobá.

A los numerosos invitados se les obsequió espléndidamente con dulces, pastas y licores.

Por el elemento joven, entre el que se destacaban bellas señoritas, se organizó un animado baile.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los padres de la bautizada, por tan fausto acontecimiento familiar.

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz una niña, doña Mercedes Almedros, esposa de don Manuel Cantos.

Enhorabuena.

NECROLOGIA
En la tarde de ayer tuvo lugar el acto de la conducción del cadáver al cementerio municipal, de la señora doña Visitación García Delgado, viuda de Pérez Herrera, a cuyo acto concurrieron un gran número de amistades que constituyó una verdadera manifestación de duelo, como expresión de los afectos que en vida gozara la finada.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus familiares por tan sensible pérdida.

VIAJEROS
Ha regresado de Trieste, el Consul de Italia en esta plaza don Adelchi Garzolini.

—Se encuentra en esta, nuestro querido amigo y colaborador don Modesto García Contreras, al que hemos tenido el gusto de saludar.

—Hemos saludado entre nosotros, procedente de Roquetas de Mar, al distinguido médico don Pedro Sola.

—Hoy es esperado de Alicante, nuestro buen amigo don Alfonso Hernández Manchón.

—Han llegado de Murcia, don Salvador García Moreno y don Daniel Ortiz.

—De Madrid, el comerciante don Luis Boutón Tevoroli.

—De Granada, el propietario don Enrique Milegón Rico.

—De Cartagena, don Eugenio Bull.

—Han salido para Granada don Andrés Santal y don Valeriano Nogales Nogales.

Desde Madrid

AZANA, DEBELADOR DE AVELLANEDA

Del «Jardín de los frailes» de Azaña, sólo tenemos un conocimiento incompleto, fragmentario, por los avances publicados en la revista «Pluma», que leímos en América. La reciente lectura de la obra completa, además de sugerirnos temas de actualidad (que, si uno fue se un periodista regular y no un franco tirador, menos que regular, del periodismo, podrían dar lugar a más de un artículo) nos recuerda cierta clave que ideamos, hace ya muchos años, para la interpretación de la historia de España a partir del Concilio de Trento. La clave consiste en suponer que estos últimos siglos han transcurrido bajo el signo invisible de Avellaneda que, aparentemente vencido y hasta muerto y sepultado, ha arreado siempre con el boudin de todas las batallas perdidas por él.

Las historias, todas las historias, dicen unánimes que Cervantes venció a Avellaneda. También dicen que los liberales vencieron a los carlistas. Pero la verdad es que, ahora las cosas ocurrieron de modo que el fruto de la victoria lo recogieron siempre los supuestos derrotados, y su vencimiento definitivo, es arduo precisamente por esto: porque se trata de vivos que saben hacer se los muertos; o, acaso mejor, de muertos que tomamos por vivos dejándonos amedrentar estupidamente. Veamos lo que hoy mismo pasa: Al producirse, frente al episodio de Casas Viejas, un justificado anhelo público de depuración justiciera ¿no vemos que pretenden aparecer como los primeros y más humanitarios iniciadores y propulsores de ese anhelo, precisamente aquellos órganos de opinión que jaleaban a la Dictadura cuando organizaba, con desprecupación insensata, burdas provocaciones por licélicas que desembocaban en crímenes como los de Jaca y Vera del Bidasoa...?

Pero volvamos a Avellaneda. El problema literario, que quita el sueño a los eruditos, de averiguar quien fuese la persona que se ocultó tras el nombre de Avellaneda, no vale nada junto al gran problema histórico de descubrir y desenmascarar al fantasma que bajo el ferretero «sábanas», principalmente bajo el mismo Cervantes, venía corrompiendo todas nuestras oraciones. ¿Qué importa que el libro de Avellaneda no se leyese si las interpretaciones que daban de la obra de Cervantes nuestras literaturas preceptivas y si las imágenes de Don Quijote y Sancho, derivadas de nuestra parentología, se conformaban, o al texto auténtico que leamos, sino al apócrifo que hoy

INFORMACIÓN LOCAL

CESE DE MANDO
Ayer hizo entrega del mando, por haber terminado su vida activa en el Cuerpo, el Teniente Coronel de Carabineros don José Abajo Monte sinos.

El señor Abajo, deja entre sus subordinados una estela de simpatía, por las dotes especialísimas que adornan a dicho señor. Su bondad, sencillez y generosidad dentro de la rectitud que lleva aparejado el cargo, fueron la base sobre la que descansó una conciencia libre y pura.

Ocasiones hemos tenido de hablar con algunos subordinados y unánimemente alaban la actuación del señor Abajo, quien trató a todos con afecto fraternal; por lo que cuantos estuvieron a sus órdenes recordarán a dicho señor y pronunciarán su nombre con admiración y respeto.

Le deseamos al señor Abajo una vida tranquila y feliz en su forjado apartamiento de la vida activa.

Se ha hecho cargo provisionalmente del mando de esta Comandancia de Carabineros, el Comandante don Enrique Espallargas Bax bante.

TUNA BASTETANA
Anoche llegó a Almería procedente de Baza una excelente agrupación musical integrada por 26 jóvenes, escolares en su mayoría y aficionados a la música, que han logrado llamar la atención en las poblaciones que llevan recorridas.

La «Tuna Bastetana» está integrada por un director artístico, don José Bernabeu Molina, un director de orquesta, don José María Sda, dos representantes, don Antonio Torres y don Juan Padro Morzillo; contando además con dos landes, 3 bandurrias, 11 guitarras, 5 violines, 1 flauta y 1 bandolina.

Darán varios conciertos en nuestra capital en los centros, sociedades, casinos y cafés, con el exclusivo objeto de allegar fondos para mantener el Centro Cultural de Baza, al que pertenecen dichos jóvenes.

Sean bien venidos.

DONATIVOS PARA LOS POBRES
La distinguida señora doña María Pérez López, siguiendo la tradicional costumbre de años anteriores, en el día de ayer hizo entrega a las Hermanitas de los Pobres de 50 libras de pan para los

Jurado Mixto Nacional

En la «Gaceta» de Madrid, correspondiente al día 2 del actual, se publica por el Ministerio de Trabajo la disposición de los componentes del Jurado Mixto Nacional, del personal afecto a la recaudación de Contribuciones de España, en la siguiente forma:

Vocales patronos. Efectivos.—Don Fernando del Moral, don Eladio Antón Mata, don Valentín Otaño Sáez y don Emilio Fernández Ardasena.

Vocales suplentes.—Don Domingo Molero Boldora, don José María Fernández y don Emilio López Pínguer.

Obreros vocales. Efectivos.—Don Juan de la Guardia Davin, don Gil Néstor Rodríguez Izquierdo, don Francisco García Ferragall y don Rafael López Pons.

Suplentes.—Don Celestino Ruiz Morales, don Santiago Eguía Aragón, don Isidro Rodríguez González y don Francisco García Domínguez.

Os encontráis en algunos lugares hoteados y amados constantemente; en otros olvidados o tenidos como objetos de adorno.

¿Por qué sois tratados de esta manera? ¿Qué delito habéis cometido para merecer el desprecio en algunas ocasiones o bien el cariño en otras?

Sencillomente: porque vosotros, amigos fieles, no habéis sabido traicionar el pensamiento que el hombre os confiara y guardáis en vuestras páginas lo mismo el tesoro de gran valor que el conjunto de piedras falsas formado por todo lo bueno y lo malo que posee la naturaleza humana.

¿Podrá remediar vuestra suerte? ¡No! ¡Imposible! Si los hombres no han sabido comprenderse, tampoco puede haber arreglo en esta obra, verdadero reflejo de lo que ellos son. La lucha entre el bien y el mal continúa y continuará siempre. Es pues, necesario que los buenos libros, esos en los que se aprende algo de provecho, algo que sea en bien de la Humanidad, sean leídos profusamente. Que en cada hogar se les reserve un sitio, no para que contribuyan a adornar un mueble o una estancia, sino para tenerlos más cerca de la mano y del corazón. En cuanto a los otros, los que han sido designados para guardar lo peor y lo más mezquino que tenemos en nuestro ser, a éstos no hay más remedio que dejarlos en el olvido.

LA "GACETA"

En el número de la «Gaceta» de ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas, las que siguen:

Decreto del Ministerio de Hacienda relativa al servicio de la Inspección del Timbre.

Otro convocando concurso-oposición para proveer 25 plazas de Inspectores del Timbre.

Orden del Ministerio de la Gobernación relativa a subvenciones a aviones y autogiros de dos o más plazas nuevos y clasificados como de turismo que se matriculen en España.

Orden de la Dirección general de Minas y Combustibles, anunciando la vacante de una plaza de Ingeniero subalterno, en el Distrito minero de Almería y su provincia

El mejor café tostado lo vende «LA ECUIATIVA»

El Ministerio de Estado ha comunicado al Gobierno civil, que según notas recibidas de la República del Ecuador, cumpliendo dicho Gobierno las leyes de extranjería del país, tiene la entrada al mismo prohibida todo sacerdote o religioso, ya que pretenda ir individualmente o en comunidad.

CAMINO DE RONDA
La Jefatura de Obras Públicas nos envía para su publicación el siguiente aviso:

«A las once horas del día de hoy se procederá en las oficinas de la Jefatura de Obras Públicas, Avenida de la República, 39, al nombramiento de 25 obreros para bajar la próxima semana en el camino de Ronda.

Dicho nombramiento se empezará por el número uno de la relación facilitada por el Ayuntamiento de esta capital, fechada en 25 de febrero último, advirtiéndose a los interesados que aquel que no estuviese presente al tiempo de su nombramiento perderá el turno correspondiente, corriéndose la numeración hasta alcanzar el número de veinticinco obreros que son los necesarios.»

CONTRIBUCION GENERAL SOBRE LA RENTA
La Administración de Rentas Públicas, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Se llama la atención de los contribuyentes a quienes ha de afectarse la Contribución general sobre la Renta, acerca del Decreto fecha 15 de febrero último, inserto en la Gaceta del 17, dictando normas para la aplicación de la ley de 20 de diciembre de 1932.

Son de sumo interés los artículos quinto y sexto de dicho Decreto que tratan de la estimación de los líquidos impositivos y su imputación como mínimo, a los tribuables comprendidos en alguna o algunas de las contribuciones directas del Estado que se citan.»

El mejor café tostado lo vende «LA ECUIATIVA»

Matrimonio Civil

El juez municipal del distrito de San Sebastián, ha remitido a la Alcaldía para que sea expuesto al público durante quince días, un edicto relativo al matrimonio civil de José Ruano González con Juana Rodríguez Clemente.

PARA REALIZAR OBRAS
Don Angel Rubi Espinosa, ha presentado en el Ayuntamiento un escrito, solicitando autorización para agregar un piso a las casas números 40-A y 14 de la calle del Muelle y construir dos hornos.

PIDIENDO VECINDAD
Ha pedido del Municipio, por medio un escrito, Miguel López Ibañez, ser declarado vecino de la capital e incluido en el padrón de Beneficencia.

BAJA EN EL PADRON
En el Ayuntamiento ha presentado don Vicente Pérez del Villar y Tejada, un escrito solicitando ser dado de baja en el padrón de vecinos de nuestra ciudad por trasladar su residencia a Madrid.

LA SESION DE HOY
En la sesión que habrá de celebrarse

Oh, libros! ¿Qué delito habéis cometido?

Libros, fieles portavoces del pensamiento humano, nobles guardianes de las ideas que se imprimieron en vuestras páginas y que con serváis intactas sin alteración ninguna, cuántas veces despreciados, cuántas veces leídos con avidez!

Os maltrata el estudiante que prefiere la diversión al estudio; os recoge con cariño el que desea en cumbriarse por medio de una carrera; os lee con entusiasmo la muchachita romántica, el muchacho ávido de aventuras, los niños por sus pequeños héroes vencedores de brujas y gigantes; os leen los sabios, los teólogos, los maestros; sois diversión y deleite del que os comprende; pero, en cambio, producis aburrimiento si no sois comprendidos.

EL DÍA POLÍTICO

CONSEJO DE MINISTROS

Sólo se despachan asuntos de trámite

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado hoy en Buena Vista, bajo la presidencia del señor Azaña ha durado desde las once de la mañana, hasta las dos y media de la tarde.
LA NOTA OFICIOSA
La nota oficiosa facilitada por los ministros a los periodistas, a la salida del Consejo dice así:
ESTADO.—Se acordó enviar a las Cortes la ratificación de los acuerdos de la Conferencia de Lisboa sobre unificación de alcurnias en las costas.
JUSTICIA.—Se aprobó el proyecto presentado por el ministro creando los juzgados de primera instancia y municipales con arreglo a la ley de presupuestos.
AGRICULTURA.—Orden declarando de interés social la conservación de los palmerales de Elche y prohibiendo el corte de las palmeras vivas y todos aquellos actos que puedan perjudicar su desarrollo.
MARINA.—Decretos sobre ascensos reglamentarios del personal de los distintos cuerpos de la Armada.
INSTRUCCION.—Decreto concediendo validez académica a los estudios que se cursen en el Conservatorio municipal de Cartagena.
Otro incorporando el Laboratorio mecánico Torres de Quevedo a la Fundación Nacional de investigaciones científicas.
Otro en virtud del cual se regulan las intervenciones del Estado en los actos de la Junta Nacional de Música.
Otro disponiendo que las becas concedidas para los países hispanoamericanos se otorguen alternativamente a periodistas y estudiantes de aquellos países.
Disponiendo queden autorizados los Patronatos universitarios para contraer préstamos garantizados con las fundaciones de beneficio docentes, previo informe favorable del Patronato Central y del Consejo de Cultura.

En el Ayuntamiento de Madrid son derrotados en una votación socialistas y azañistas

La minoría radical ofrece un banquete al jefe del partido, Sr. Lerroux

Casares Quiroga llegará hoy a Madrid

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

EN EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO SON DERROTADOS LOS SOCIALISTAS Y AZAÑISTAS, POR LAS OTRAS MINORIAS

Madrid.—Hoy ha celebrado su acostumbrada sesión semanal, el Municipio madrileño. Esta ha despertado gran interés, habiendo concurrido casi todas las minorías. Figuraba en el orden del día un asunto que ha sido aplazado ya muchas veces y en el que la minoría socialista tenía un gran empeño y por esta causa hubo que aplazar el tratar de él, por haberse perdido el asunto grandes recelos en las otras minorías. Se puso hoy por fin a discusión el famoso asunto, que no era otro que la cesión a la Casa del Pueblo de los antiguos solares donde estuvo emplazado el Hospicio, que son de la propiedad del Ayuntamiento. El gran interés que este asunto había despertado, llevó gran número de curiosos a la sesión, cuyo salón de sesiones se vio como nunca.

El intriguismo de la cuestión estriba en que la venta, según propusiera de la minoría socialista se había de llevar a cabo a pagar en muchos años y sin interés de ninguna clase, con lo cual entendían los concejales de las minorías republicanas e independientes, que se perjudicaba el Ayuntamiento, en muchos cientos de miles de pesetas. Esta pugna fué la que motivó los aplazamientos anteriores y la que hoy ha movido a todas las minorías. Se puso a discusión en primer término el dictamen, pero el concejal señor Madariaga presentó y apoyó un voto particular onomástico a la cesión de dicho solar a la Casa del Pueblo, en las condiciones propuestas, por causar grandes perjuicios de orden económico al municipio. Los socialistas defendieron apasionadamente el dictamen y el único concejal republicano que se levantó a defender el dictamen fué el señor Galarza. Este indicó que los concejales de Acción Republicana también votaban a favor del dictamen. Los radicales y federales y las otras minorías impugnaron el dictamen. Después de laboriosas discusiones en las que intervinieron casi todos los concejales se puso a votación el dictamen, siendo este rechazado por 21 votos contra 14 de los socialistas, azañistas y de Galarza. Por tanto quedó desechada la proposición de venta a la Casa del Pueblo del solar del antiguo Hospicio madrileño.

BANQUETE A LERROUX
Madrid.—La minoría radical ofreció hoy un banquete a su jefe don Alejandro Lerroux. En este acto fué donde surgió la idea de presentar el señor Guerra del Río la proposición que se ha leído en el Parlamento.

EL SUMARIO POR LOS SUCEOS DE AGOSTO
Madrid.—El sumario por los sucesos de agosto, terminada la ampliación, ha vuelto a la sala sexta.

LA MINORIA FEDERAL
Madrid.—La minoría federal se

ha reunido hoy cambiando impresiones sobre el manifiesto que publicará antes de la asamblea de fines de marzo.

CASARES QUIROGA SALE PARA MADRID
Ronda.—El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga ha salido para Madrid.

LA SESIÓN DE CORTES

Se presentan dos proposiciones: una de los radicales, pidiendo al Sr. Azaña explique el alcance de los documentos que traía ayer, y otra de Ortega y Gasset sobre las sanciones a los capitanes de Guardias de Asalto

EL ACTA.—SUPPLICATORIOS
Madrid.—Bajo la presidencia del señor Besteiro, se abre la sesión del Congreso, con bastante desanimación. Son las cuatro y cinco de la tarde cuando da comienzo el acto. Se encuentra en el banco azul únicamente, el ministro de Justicia señor Albornoz. Un secretario da lectura al acta de la sesión y terminada esta, el diputado radical señor ABAD CONDE hace observar que no hay número suficiente para su aprobación y esta queda aplazada para cuando lo haya. A continuación se formulan varias peticiones de suplicatorios para poder procesar a varios diputados. Pasan a la comisión correspondiente.

PROYECTO DE CONGREGACIONES
Se entra en el orden del día. Se pone a discusión el proyecto de dictamen sobre Congregaciones religiosas. Por el presidente se concede la palabra al diputado agrario señor ROYO VILLANOVA para consumir un turno en contra. Este seguidamente se levanta a hablar y comienza su discurso sobre el título primero, insistiendo en su ya expresado propósito de que se discuta antes del dictamen si la República es parlamentaria o presidencialista. (Risas.) Es necesario—dice—emplazar un gran tacto al hacer la aplicación a este dictamen del artículo 20 de la Constitución, para no herir los intereses de una gran masa del país que es eminentemente católica. Recuerda el orador a la Cámara las apasionadas discusiones que el referido artículo provocó al ser discutido. Alude a que dicho artículo en su aprobación no logró alcanzar una franca mayoría, lo cual prueba—dice—que la mayoría de la opinión no está totalmente con él. A continuación habla de la gravedad política del problema. Recuerda en las épocas pasadas, cuando hicieron los liberales desde el poder, en casos parecidos a este y exhorta a los actuales gobernantes a que imiten a aquellos legisladores del pasado siglo, extendiendo en consideraciones sobre el tema.

BAR FONTANITA
Licores y vinos finos
Jamones de Serón, Treveles, Salchichón de Vich, Chorizos de Cantimpalo, Cerveza Mahou a 0'40 bok grande con tres tapas variadas. Teléfono. 349

Se levanta a contestar el discurso del diputado agrario, en nombre de la comisión, el señor FERNANDEZ CLERIGO, el cual rebate todas las manifestaciones del señor Royo. Seguidamente da comienzo la discusión del articulado. Inicia esta el señor RICO. El señor ABELLO defiende el voto particular de la comisión. A este se opone el señor RICO, el que solicita votación ordinaria. Los socialistas se levantan a pedir votación nominal alradamente y se produce un formidable escándalo. El señor RICO retira su voto particular, dándose por terminada la discusión, hasta la próxima sesión del martes.

SE PRESENTAN DOS PROPOSICIONES: UNA DE LOS RADICALES, PIDIENDO AL SEÑOR AZAÑA EXPLIQUE EL ALCANCE DE LOS DOCUMENTOS QUE TRAIA AYER Y OTRA DE ORTEGA Y GASSET, SOBRE LAS SANCIONES A LOS CAPITANES DE ASALTO
Una vez triunfantes elegirán jefe del Gobierno al doctor Carlos Mendieta que es hoy el caudillo de la revolución, juntamente con el doctor Lucio Peña. Los aviadores de la revolución se vienen entrenando desde hace varios meses en los aeródromos americanos, especialmente en vue los nocturnos. En Tampa existen muchos espías del general Machado, muy bien pagados, pero los revolucionarios tienen muy bien montado un admirable servicio de contra espionaje. Numerosos españoles simpatizan con los revolucionarios y les facilitan medios económicos para cooperar a la caída del odioso tirano asesino de estudiantes.

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Cómo los cubanos preparan la revolución

CONTRA LA DICTADURA DEL GENERAL MACHADO

Tampa.—En uno de los barrios de esta ciudad más populosos, actualmente viven más de treinta mil cubanos expatriados unos y otros desterrados por el dictador de su desgraciado país. Los más destacados elementos de esta numerosa colonia cubana dicen que solo aguardan las órdenes de los jefes de la revolución, para marchar sobre la Isla de Cuba en son de guerra. El plan estratégico lo tienen admirablemente meditado y su principal propósito es apoderarse del Gobierno cubano. Disponen de una escuadrilla de aviones de bombardeo y con ella proyectan bombardear el castillo del Morro que defiende la entrada del puerto de la Habana. Confían en triunfar, pues cuentan con elementos numerosos dentro del país que está esperando el momento de que estalle la revolución. Una vez triunfantes elegirán jefe del Gobierno al doctor Carlos Mendieta que es hoy el caudillo de la revolución, juntamente con el doctor Lucio Peña. Los aviadores de la revolución se vienen entrenando desde hace varios meses en los aeródromos americanos, especialmente en vue los nocturnos. En Tampa existen muchos espías del general Machado, muy bien pagados, pero los revolucionarios tienen muy bien montado un admirable servicio de contra espionaje. Numerosos españoles simpatizan con los revolucionarios y les facilitan medios económicos para cooperar a la caída del odioso tirano asesino de estudiantes.

EL VIAJE DE DALADIER A LONDRES, NO SE REALIZA

París.—El ministro francés de Negocios extranjeros declara que no se piensa en estos momentos en el viaje de M. Daladier a Londres.

BANCOUR DESMIENTE LA PROXIMA COMBINACION DIPLOMATICA

Ginebra.—Interrogado hoy sobre una próxima combinación diplomática Paul Bancour ha declarado que las noticias de los periódicos son prematuras y bastante inexactas al hablar de ese asunto. JEFE COMUNISTA DETENIDO
Berlín.—La policía cumpliendo órdenes superiores ha detenido al diputado del Reich, Thaelman, jefe del partido comunista y de la minoría parlamentaria.

LA ARGENTINA HACE UNA GRAN DESPEDIDA AL FAMOSO AVIADOR MOLLISON

Buenos Aires.—Una enorme multitud ha acudido hoy al puerto a despedir al famoso aviador Mollison. Este embarcó con rumbo a Europa a bordo del paquebote "Avia Star". Numerosas embarcaciones rodearon el trasatlántico continuando tras él algún tiempo, vitoreando el público al aviador.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

ALMERIA
Formidable catástrofe en el Japon
El violentísimo terremoto ha devastado la Isla de Hondo en más de 300 kilómetros

Numerosas víctimas de las inundaciones e incendios.—Millares de casas destruidas e inundadas y de embarcaciones perdidas

LA ISLA DE HONDO

Tokio.—Una inmensa catástrofe ha devastado más de 500 kilómetros de la principal y más hermosa isla del archipiélago japonés. Tiene una extensión de 228.590 kilómetros cuadrados y su población actual es de más de cincuenta millones de habitantes. Son sus capitales más importantes Tokio y Kioto.

CUANDO OCURRIÓ EL FENOMENO

El fenómeno sísmico se dejó sentir el día 2 por la tarde y el epicentro del terremoto se encuentra a la altura de la isla de Kaingwan.

Es esta isla una de las más bellas del Japon y en ella tienen su residencia las familias más ricas y poderosas del Imperio.

LAS CAUSAS DEL TERREMOTO

Parece, según testimonio de los hombres de ciencia, que la causa del terremoto ha sido una inmensa sisma submarina que allí existía.

LA CATASTROFE DEL AÑO 26

A este propósito se recuerda la famosa inundación del año 1826, la que se produjo también por el cambio de configuración del fondo del mar.

Ante aquella inmensa catástrofe muchos de los supervivientes abandonaron la isla de Kaimachi y se refugiaron en otros lugares que consideraron más seguros, pero como la población japonesa aumenta poderosamente y carecen de tierras que la sustenten, dicha isla ha vuelto a adquirir una población numerosísima, en la actualidad.

EN LA ISLA DE KAIMACHI

Tokio.—En la isla de Kaimachi la violencia del terremoto precipitó las aguas del mar sobre las poblaciones marítimas inundándose más de 12.000 casas. A la vez se produjeron incendios que han destruido más de tres mil hogares.

El número de víctimas es inconcebible. Van recogidos unos tres mil muertos.

Son tan numerosos los heridos que no se les puede atender y se producen escenas desgarradoras entre los familiares, buscando a los suyos por los escombros. El número de desaparecidos en el mar no es posible precisar en el momento, pero la impresión es que las víctimas ascienden a muchos millares.

SE ENVIAN DESTROYERS E HIDROAVIONES PARA AUXILIAR A LOS HERIDOS
Tokio.—El Gobierno ha enviado inmediatamente en socorro de las víctimas, diez destroyers y tres hidroaviones, los que se han dirigido desde su base naval a la isla de Kaimachi.

LA ISLA SEPTENTRIONAL DE HOKKAIDO SUFRE GRANDES DAÑOS

Tokio.—En la isla septentrional de Hokkaido, los daños causados por el terremoto han sido considerables, tanta en los edificios como en las personas, siendo muchas las víctimas.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 47'45, Londres 41'25, Nueva York 12'00, Roma 61'30, Berlin 2'85

Consejo de Guerra por el hundimiento del crucero "Blas de Lezo"

EL ACTO SE CELEBRA EN EL MINISTERIO DE MARINA
Madrid.—A las diez de la mañana de hoy se ha celebrado en el salón biblioteca del ministerio de Marina el Consejo de Guerra por el hundimiento del crucero "Blas de Lezo" en la costa gallega. Presidió el tribunal el almirante don Emiliano Enriquez Loño; actuó de ponente el general auditor de la Armada señor García Ferrer; de fiscal el comandante del cuerpo jurídico de la Armada don Juan Conejo; de juez instructor el almirante señor Calvar y de vocales los almirantes señores Morales, Montañud, Euribe, Elvira y Almeida.

Los acusados son el almirante de la escuadra señor Guitián; el jefe de la escuadrilla de destructores señor Cervera y el comandante del

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

RESIDENCIA VERANIEGA DESTRUIDA

Tokio.—La gran residencia veraniega de Shichito, que era una gran ciudad marítima ha quedado totalmente destruida por el mar.

No se puede precisar aún el número de víctimas ocasionadas por el terremoto en esta ciudad tan occidental, pues era el San Sebastián japonés.

Han sido destruidas más de dos mil viviendas y más de tres mil edificios han sido inundados.

Más de dos mil embarcaciones rompieron las amarras yendo a la deriva.

GRAN CONSTERNACION

Tokio.—En esta capital han causado una gran consternación las víctimas causadas por el terremoto.

Todo el Gobierno y las autoridades del país, dedican toda su actividad al socorro de las víctimas y a aminorar los enormes daños causados.

Se envían constantemente socorros por los aires y por el mar, saliendo expediciones de médicos y enfermeros para atender a los heridos.

El Gobierno ha recibido telegramas de pésame de todo el país y ofrecimientos para socorrer a los damnificados y atender a las víctimas.

N. de la R.—Shichito, Izu-shi chito o Manaschina.—Grupo de islas del archipiélago japonés situadas en el océano Pacífico, al S. E. de la isla Nippon y de la provincia de Izu. Estas cadenas de islas volcánicas comienza en la entrada de la bahía de Sagami con la isla de Oshima o Vries (797m. de latitud) y continúa hacia el SSO. con Toshima y Nushima (527 m.), al SO. de la cual se encuentra la pequeña Shikineshina y en la misma línea Kozushima (610 m.) y luego al S. E. Miyakejima y Mikurojima.

Estas y otras islas menores forman las "siete tierras principales" que es nombre de Shichito, pero la cadena se prolonga hacia el S. con los islotes y puntas de volcanes llamados Aogashima, Bayonaise, Volcano, Smith y Ponahidin, que sirven de enlace entre Shichito y las islas Bonin si Ogasawara, cuyo centro está hacia los 27 grados de latitud.

Hokkaido (camino del litoral del Norte).—División del Japon que comprende la isla de Iepo y los Kuriles y tiene 92.341 kilómetros de extensión con una población de 2.359.193 habitantes de los que 16.720 son años según censo del año 1920.

La primitiva población formada por años es cada día más reducida y sustituida por japoneses. Se divide en los tres Ken de Wemoro (con las Kuriles), Sapporo y Hokkaido.

«Blas de Lezo» señor Guitián, (don Alvaro). Los defensores son: el almirante don Justo Villanueva; el capitán de navío don Luis Cervera, el conde tramirante señor Castro y comandante del «Blas de Lezo» el capitán de fragata señor Ristori Montojo.

Al acto asistió numeroso público, principalmente marinos. Ocuparon cada uno su sitio designado, sentándose los procesados en unos asientos colocados frente al Tribunal.

Se dedicó toda la sesión de hoy a la lectura del royo de apuntamiento. Las declaraciones de los técnicos son en extremo contradictorias. Mientras unos consideran preciso el paso del crucero por aquellos parajes peligrosos para la navegación, porque representaba una gran eficacia para el supuesto táctico que desarrollaban, otros afirman todo lo contrario.

Como detalle curioso aparece en el sumario el caso de un marinero que se obstinaba en no salir el buque a pesar de que este se hundía por momentos y fué preciso embarcarlo a viva fuerza en el bote de salvamento. El consejo continuará mañana.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería

Esto va en serio

BR AVO

vende las alpargatas para caballero, a 80 céntimos; para señora, a 70; y para niño, casi regaladas. Calle de Granada, núm. 49.

Concepto liberal y democrático de la República

No debemos cansarnos de repetir, para inculcar en el ánimo de todas las clases sociales, que la República es un régimen de gobierno liberal y democrático sin exclusivismos, y no sólo respetuoso de todas las ideas, sino también amparador de éstas, cuando se expresan y manifiestan dentro de los preceptos legales, sin pretender imponerlas por la fuerza.

Por lo mismo que el procedimiento para instituir los organismos representativos de la opinión pública—municipios, diputaciones provinciales, Parlamento—es el sufragio universal, con el que todos los ciudadanos, pueden designar libremente sus mandatarios, dando sus votos a las candidaturas que mejor encarnen su ideal, no es lícito ni puede tolerarse que ningún sector de opinión, ningún partido político, ningún núcleo social, pretenda el triunfo por la violencia. Es esta, indudablemente, un derecho y a veces un ejercicio necesario cuando las vías legales están obstruidas o cerradas, cuando hay que vencer una tiranía o un poder arbitrario; pero es un delito, un crimen, un procedimiento reprochable el empleo de la fuerza, contra un régimen democrático establecido por la voluntad de la mayoría nacional expresada en los comicios electorales, de donde nacen toda legitimidad y todo derecho.

Decimos esto para venir a la conclusión de que siendo la República un régimen basado en esos enunciados de libertad y respeto para las ideas de todos los ciudadanos, no deben sus gobernantes usar el poder que les otorga el sufragio para atropellar o desconocer el derecho de las minorías. Estas, en el terreno de la lucha o contienda planteada en los colegios electorales quedan derrotadas y, por lo tanto, excluidas de las funciones de gobierno, que recaen legítimamente, en los vencedores, más esto, en buenos principios democráticos, no puede considerarse como un hecho mediante el cual los vencidos quedan al completo arbitrio de los vencedores. Aquellos, a pesar de su derrota en el orden político y sólo para los efectos de no participar directamente del Poder, no pierden el derecho a ser respetados en sus ideas ni su cualidad de ciudadanos.

Un régimen de sufragio universal en que los partidos triunfantes atropellaran a los vencidos, en que la mayoría excluyeran de toda consideración a las minorías, no sería, propiamente dicho, un régimen liberal y democrático. Todo concepto de tiranía o de arbitrariedad ha de estar destruido de las normas gubernativas de la República, so pena de perder lo más esencial de los principios informativos de este régimen.

La República, por el hecho de ser el gobierno de todos y para todos, no puede ni debe mostrar se hostil, tiránica, opresora, para quienes, en más o en menos, representen en el país un estado de conciencia o de ideal.

La República no es un coto cerrado al que sólo puedan tener acceso determinadas clases; tiene el espíritu abierto al proselitismo para procurarse adeptos y no un gesto hosco y repelente que rechace a nadie que represente algo en el concierto social y en la vida de relación y de desenvolvimiento de las actividades nacionales.

La República no está constituida por una situación ministerial, ni por un partido ni por varios partidos, ni por un sector social ni por un núcleo o varios núcleos de determinados ideales; la República es y representa, en suma, la nación con todos y cada uno de sus componentes.

Por esto precisamente, al Gobierno de la nación por la nación misma, se le llama República, y ésta ha de respetar y amparar las libertades y los derechos, siempre que sean legalmente ejercidos, de sus propios adversarios.

José Cintora

Boletín oficial

En el número del «Boletín» correspondiente al día de ayer, se publica lo que sigue:

Ordes del Ministerio de Trabajo, publicando las bases de los tramoyistas.

Edicto del Ayuntamiento de Roquetas.

Idem de los Juzgados de Almería, Cartagena y Roquetas.

Relación de las minas declaradas caducas por falta de pago del canon correspondiente.

Relación de los jurados varones de Vera.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA» Mariana, 1

Noticias y sucesos

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en estos comedores los siguientes individuos: Adultos 505 y niños 428.

SE VENDE

casa de dos pisos en sitio céntrico. Razón, en esta Administración

SE HIERE EN EL BRAZO

En el Hospital provincial, fué asistido en la tarde de ayer, Ramón García Hernández, de 18 años de edad, de un herida incisa, situada en el tercio superior del antebrazo izquierdo, que le interesa piel y tejido muscular, de dos centímetros de longitud, siendo el pronóstico de los facultativos, de reservado.

Dicha herida le fué producida por un menor, siendo presentada más tarde, la denuncia correspondiente en la Comisaría.

MUEBLES

Por tener que ausentarse se venden muebles en buenas condiciones. Razón, Plaza de la Catedral, 12, principal.

UN HERIDO CASUAL

En el mismo centro benéfico, ingresó el niño de nueve años de edad, Antonio López Fuentes, de Roquetas de Mar, habiéndosele apreciado la fractura de la extremidad inferior del húmero izquierdo, de pronóstico grave.

Según manifestaciones de los familiares, se le produjo casualmente, siendo trasladado, después de la primera cura a su domicilio.

GANADEROS!

LAS PILDORAS JALPRO, son el purgante ideal y depurativo eficaz para prevenir la gelaza, basquiña y gota de las cabras y ovejas.

Depositorio exclusivo para Almería y su provincia, Pedro Jover, número 10.

MALOS TRATOS

José García Martínez, denunció ayer en la Comisaría a Francisco Expósito Forte, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra.

—Por igual motivo denunció en el mismo centro oficial, María Martínez Magaña a Antonio Montesino.

«EL 52»

CALLE DE GRANADA, NUM. 52. El dueño de este establecimiento participa al público, que habiendo traspasado «EL RINCONCILLO», sito en la misma calle, continuará expendiendo sus acreditadas MORCILLAS, en el nuevo establecimiento «EL 52», situado en el número 52 de la calle de Granada.

LE QUITA LOS «IGUALES» Concepción Iniesta Veró, denunció en la Comisaría a María Fuentes, por haberle sustraído cinco números de la rifa de los «iguales».

EL AUTOR DEL ROBO DE UNA BICICLETA La Guardia de Seguridad a requerimiento de Francisco Durán Granados, presentó en la Comisaría a Francisco Durán Fernández, autor del robo de una bicicleta a Luis Ramón López.

ASISTENCIA MEDICA Servicios para hoy: Casa de Socorro. — Médico, don Eduardo Pérez; practicante, don José Gil. Hospital.—Médico, don Victoria no Lucas; practicante, don Francisco Gutiérrez; matrona, doña Luisa Flores.

«NUEVO MUNDO» En una entrevista con Palacio Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X Avenida de la República, 43 Consulta de 2 a 4 Teléfono número 223

EUSEBIO NAVACERRADA

Ex Médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozoneoterapia, etc. Consulta de 10 a 1 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6 pral. Teléfono núm. 179

Instrucción pública

DE LA PROVINCIA

Se concede la jubilación forzosa a doña Matilde Fernández Banquer, maestra nacional de Enix. —Han renunciado sus respectivos cargos, doña Dolores Ruiz Maldonado maestra interina de Sorbas y don Juan Salvador Martos profesor interino de la escuela número 1 de Pechina.

CORRIDAS DE ESCALAS

En la «Gaceta» del dos del corriente se publican Ordenes del Ministerio de Instrucción Pública, cis poniendo se den las corridas de escalas correspondientes de Catedráticos de Institutos y de los Maestros y Maestras, del primer escalafón, que se expresan.

PROHIBICION DE CLASES PARTICULARES

En el mismo número se publica otro Orden de igual Departamento disponiendo que el Director general de Bellas Artes traslade a los Directores de los Centros de enseñanza dependientes de dicha Dirección general el acuerdo de recordarle la obligación que tienen de prohibir al Profesorado dar clases particulares a los alumnos que hayan de sufrir examen en el Centro donde ellos profesan.

Nuestro clima

Presión media del día 763'6 Temperatura máxima 19'0 Idem mínima 10'5 Idem media 10'7 Idem máxima al sol 24'4 Humedad relativa media 79 Evaporación en 24 horas 2 Lluvia en 24 horas SW Viento dominante SW Fuerza en metros por segundo 6 Nubosidad casi cubierto

Nota del Observatorio Central

Estado general atmosférico del día 3 de marzo de 1933, a las 7 horas:

La borrasca del Atlántico sigue invadiendo el archipiélago Británico, estando hoy su centro sobre el mar de Irlanda.

Lluve en Alemania e Inglaterra y hay vientos duros del tercer cuadrante en el Canal de la Mancha.

Soplan en nuestra Península vientos de la región del sur, fuertes en el norte y flojos en el resto.

Ha llovido en toda España aunque no con intensidad.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 22° en Murcia y mínima 6° en Soria y Ciudad Real. En Madrid máxima 11°2 y mínima 7°9.

Probable hasta el día 4 a las 7 horas: Toda España vientos de la región del sur y lluvias; marejada en el Cantábrico.

Los sismógrafos de esta Estación Sismológica han registrado en el 2 de marzo un terremoto destructor a 17 horas, 44 minutos y 12 segundos, a una distancia epicentral de 2.370 kilómetros.

NUESTRO TELEFONO ES EL 32-X

Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN

GROENTEN EN FRUIT» Publicado por: Uitg. Mij. «GIMISSET» N. V., Doetinchem (HOLLANDA)

150 plazas

La «Gaceta» del día 31 de diciembre publica la convocatoria para funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos, con 4.000 pesetas de ingreso, última convocatoria que no se exige título de bachiller o similar, exámenes en primero de julio.

Informes, Academia Postal, calle Eduardo Pérez, 10, de 15 a 18. Plazo de presentación de instancias, hasta último de marzo.

Valdés, que acaba de publicar un nuevo libro, a pesar de sus ochenta años, nos cuenta algunas opiniones e intimidades del venerable escritor astur, haciéndonos vibrar ante el ágil ingenio de su fecunda ancianidad.

Publica, además. Los nuevos ser vicios que ofrece la Biblioteca Nacional.—La educación fascista de los niños italianos.—Cuál es su alidicón predilecta.—Crónica política. 3 3-1 (Cuento).—Modas.—Cine Actualidades.

«CRONICA» Nos revela todas las intimidades del despertar de una actriz teatral, con magníficas fotografías de lo que hacen los artistas al levantar se para conservar sus encantos.

También nos da cuenta del resultado obtenido en su plebiscito para elegir los ases del toro, con los nombres de los cuatro matadores y los cuatro novilleros elegidos. y, entre otras cosas más, lo siguiente:

Carnaval. (Doble plana humorística, por Bellón).—Cómo es y cómo funciona la comparsa teatral. Una traviesa de «Lolín» y «Bobito».—Crónica política.—Cine.—Teatro.—Deportes.—Actualidades.

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL Sorteo del día 3 de marzo Número premlado: 91 A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10

Sucesos de la provincia

SORBAS Reclamado detenido Por la Guardia civil de este puesto, ha sido detenido Rafael Cruz García, el que se hallaba reclamado por el juez municipal a cuya disposición fué puesto.

HUERCAL OVERA Robo de aceite Juan Uribe Uribe, denunció ante la Guardia civil que le habían robado de su casa diez libras de aceite.

Se realizaron por la autoridad las tintas gestiones, llegándose a la conclusión de que habían sido autores del robo, dos menores, instruyéndose el atestado del caso.

PECHINA Una «mascarada» Por la Guardia civil fueron denunciados al juez municipal, los veintidos disfrazados de máscaras, Juan Almodóvar Díaz, Indalecio Reina Góngora, José Ruiz Tortosa y Manuel Almodóvar Díaz acusados por don Francisco Gómez García, de haber amenazado con arma a su hijo Francisco, produciéndole cuatro contusiones leves, habiéndose instruido el atestado correspondiente.

CANJAYAR Una reyerta En ocasión de encontrarse en la calle del General González de esta localidad, los vecinos Pedro Martínez Hernández y Joaquín Ibañez Capel, sostuvieron una riña por cuestiones de la comisión de la venta de un automóvil vendido, resultando el Pedro Martínez, con lesiones graves, que le produjo su continuante con un cuchillo.

Intervino la Guardia civil incautando del arma dicha y de un revólver, instruyendo el atestado del caso.

TABERNAS El alcohol y las máscaras En la calle denominada Travesía, de esta población, hallándose en estado de embriaguez los vecinos Rafael Rodríguez Plaza, José Fenoy Rodríguez, Juan Fenoy Fenoy y Rafael Rodríguez Camacho vestidos de máscaras, promovieron una disputa con Francisco García Almarazero y Juan López López (a) «Malpaz», cuya disputa degeneró en reyerta, ocasionándose se el consiguiente escándalo, interviendo la Guardia civil, quien aplacó los excitados ánimos, no ocurriendo nada más.

Con motivo de estas detenciones, se estacionaron en la puerta del Ayuntamiento un grupo de personas, que fué disuelto por la autoridad, siendo detenido Rafael Soria Rodríguez, al que se le ocupó una pistola, de la que carecía de licencia para su uso.

José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Teléfono, 1-9-6 :: Boulevar, 61

Audiencia y Juzgados

CONDENADO

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 423 del año 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia condenando al procesado Juan Sánchez Martínez, como autor de un delito de resistencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de 125 pesetas y al pago de las costas.

VISTAS CELEBRADAS

Ayer mañana se celebraron los juicios señalados de causas seguidas en los Juzgados de San Sebastián y Canjáyar, por los delitos de calumnia y tenencia de armas, quedando concluidos para sentencia.

Señalamientos para hoy: Sección primera.—Vista de causa número 237 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Antonio Paro Andújar, sobre injurias.

Abogado, don Rafael Pérez Sevilla; procurador, don Antonio Reyes y don Luis Contreras.

Sección segunda.—Vista de incidente de apelación de causa número 68 de 1932, del Juzgado de Sorbas, por el delito de asesinato.

Abogados, don Rogelio Pérez Burgos y don Enrique Fornovi; procuradores, don Antonio Reyes y don Luis Contreras.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia Nacimientos.—José de la Muela Martínez, Francisco Cerdán López, María Marín Cruz, Vicente Rodríguez Ortuño, Josefa Granacha Molina, María Román Sánchez, Pedro Gallardo Cabrera y Antonio Carmona Padilla.

Defunciones.—Josefa Gómez Reyes, de 70 años, de neumonía; Candelaria Garrido Sánchez, de 29 años, de debilidad senil; Teresa García Muñoz, de 84 años, de debilidad; Visitación García Delgado, de 50 años, de miocarditis; Carmen García Ruiz, de 8 días, de asistolia; y Soledad Lupión López, de 81 años, de miocarditis.

Matrimonios.—Ninguno.

Fábrica de piedra artificial y cemento armado Especialidad en las elegantes y artísticas mact's de azulejos sevillanos RAFAEL CANADAS ANDUJAR Parque Nicolás Salmerón

LA VOZ DE LOS PUEBLOS DIARIO DE ALMERIA en la provincia

DALIAS Un entierro civil Con hondo sentimiento, con profunda emoción que aseguro desde ahora no poder trasladar a los puntos torpes de mi pluma, comienzo a peregrinar unas líneas que esparzan por la provincia la noticia de que en Dalías, pueblo de abolegno clerical, se ha efectuado hoy un entierro civil.

El acto ha constituido, podemos decirlo sin usar de la hipérbole, una manifestación imponente. Todas las agrupaciones obreras de la localidad, con sus banderas, y el Ayuntamiento oficialmente y por acuerdo unánime, han asistido al póstumo homenaje. No ha faltado porque no falta nunca a esta clase de actos, lo que importa el decirlo el individuo despreciable que les atribuye un valor meramente espectacular. Ese individuo que tiene un superficialísimo concepto de la vida, y del que ha dicho Ortega, «que se llama Vicente y va donde va la cuchedumbre». Pero la escasez de su número y la an

Existencia en Francia únicamente un solo órgano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS 147, Boulevard Saint-Germain, París (6°) Teléfono DANTON 12 - 42 Cheques Postales: PARIS 1566-86

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles M: Dionisio GISCAR ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite SUSCRIPCION: Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año

Doctor Cristóbal López

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.— Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Lope de Vega, 11 Teléfono, 313

Hojas de afetar «BAMBU» Calidad buena y barata Pediría en todas partes Depósito para la venta al por mayor Almacenes ESCAMEZ

Notas de la Región

HUELVA Conferencia de Salazar Alonso

La Asociación de Funcionarios provinciales continúa con gran actividad los trabajos de organización de la conferencia que el próximo sábado día 4, dará en esta capital en el local de la Asociación Artística «Alvarez Quintero», el illustre hombre público don Rafael Salazar Alonso.

A este acto se ha adherido, y go laboran en la organización el Colegio oficial de Secretariado local de la provincia, y la Asociación de funcionarios municipales.

Además, se ha constituido una Comisión mixta integrada por elementos de las organizaciones citadas; y ruega a los adheridos e interesados a dicho acto se dirijan a la citada Comisión en la Diputación provincial pidiendo las invitaciones necesarias con la mayor urgencia, dada la premura de la fecha y la limitación del local.

SEVILLA Del asesinato del pagador del monopolio de cerillas

Continúan las diligencias con motivo del asesinato del pagador del monopolio de cerillas Ventura Gómez Recio.

Hasta ahora no se ha sacado nada en claro.

Se ha comprobado que los atracadores eran dos, ambos jóvenes, uno de ellos muy moreno y con el pelo rizado.

También parece seguro que la lucha se entabló en el zaguán de la casa del cobrador, quien se defendió de los malhechores.

La Guardia civil trabaja activamente en el esclarecimiento de este suceso, que sigue comentándose en aquel barrio con gran apasamiento.

CORDOBA Al diputado don Eloy Vaquero, le roban siete gallinas

Durante la madrugada última ha sido asaltado el corral de la casa número 23 del Arroyo de San Lorenzo, domicilio de don Eloy Vaquero Castillo, diputado, a Cortes.

El guardia municipal número 105 hizo dos disparos de arma corta, sin que por ello se intimidara el ladrón.

Dicho dependiente del Municipio observó que, apoyadas en las tapias, había dos escaleras de mano. Hecho un reconocimiento se notó la falta de siete gallinas.

MELILLA Regreso de «Mis Marruecos»

Ha regresado de Málaga y Madrid, la bella y gentil señorita Silvia Fouz Martínez, «Mis Marruecos», después de haber intervenido en el concurso de belleza.

«Mis Marruecos» se muestra encantada de su estancia en la capital de la República, pues desde su llegada hasta el instante de emprender el viaje de regreso, ha sido muy bien atendida.

De la brillantísima fiesta del teatro de la Comedia, en la cual fueron presentadas las «mises», fiesta realmente deslumbradora, guarda la bella Silvia un recuerdo inefable, y lo mismo de la fiesta del Metropolitan, en que se procedió a la elección de «Mis España», fiesta que tuvo para todos momentos de intensa emoción.

Respecto a la elección de «Mis España» dice que era creencia casi general, que la elegida fuera «Mis Murcia», pues el rostro de Remedios Guzmán, es algo excepcional y maravilloso.

Alguien que no es Silvia, manifiesta que «Miss Marruecos» ha producido en Madrid en cuantos centros y salones ha visitado, la más gratísima impresión siguiéndole siempre un cortejo de apasionados elogios a la elegancia exquisita de su figura y a los encantos de su rostro bellísimo, así como a la gracia de su charla, matizada por el ingenio y la dulzura más cautivadores.

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO «LA UNICA»

Sellos de caucho de todas clases y tamaño—Imprentas de caucho—Numeradores—Fechadores—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera—Placas esmaltadas—Sellos de metal para lacre y para frasco.

PERFECCION, PRONTITUD Y ECONOMIA EN TODOS LOS TRABAJOS Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo.

Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERIA» y calle Ramos, 52.—Almería

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Peregrinación española

(Encuesta semanal de Geopolítica y Actualidades geográficas)

Italicación de Buonaparte y codicia de Córcega

El excelente cronista P. Gentizon, que informa a los lectores de «Le Temps» del desenvolvimiento de la política en Italia, se ha visto obligado a recoger la campaña de fusión que se realiza en pró de un irredentismo que pudiéramos llamar espiritual: el irredentismo de Napoleón Buonaparte italiano; nacido en Córcega, en los momentos en que esta isla pasaba del dominio de Génova al de Francia; hijo de padre procedente de Toscana y de madre corsa, posible descendiente de romanos o cartagineses, de fenicios o moriscos españoles o argelinos.

Effectivamente, ni el problema de la verdadera patria de Napoleón ni este súbito enamoramiento de los italianos por el general francés que los sometiera al mismo duro trato a que sometió a España, Alemania, Rusia y Austria, son cosa nueva. Ciertamente que en estos últimos meses se han desenfrenado las plumas fascistas menudeando artículos, ensayos, monografías y libros enteros sobre el Gran Corso y cierto que en los cuadernos escolares con que se quiere exaltar el orgullo de la italianidad en los niños aparecen los retratos de César, Cavour, Napoleón y Mussolini a la cabeza de los grandes hombres de Italia, antes que Horacio, que el Dante, que Miguel Ángel, que Rafael de Urbino y que ningún otro sabio ni artista.

Ya Chateaubriand, enemigo del Emperador, lo declaró italiano en su opusculo «De Buonaparte et des Bourbons»; más tarde, espíritu tan ponderado y prudente como Talme, lo repudió de Francia, acusándole de ser italiano de extracción, de sangre y de temple. El mismo Napoleón, en su «Memorial» escribió estas palabras reveladoras de una intimidad espiritual: «Mi origen me ha hecho mirar a todos los italianos como un compatriota». Pero todo eso, y otros muchos documentos y opiniones que pudieran espigar en la literatura histórica y política desde la época del Consulado, era agua pasada, o por lo menos, entretenimiento de eruditos y sofistas. La verdad es que Napoleón sirvió a Francia, como mejor supo su genio, y que durante su vida y aun muchos años después de su muerte, los italianos lo aborrecieron y conjuraron contra él. Luzbel encarnado y Anticristo vivo, con las mismas abjuraciones y escarnecimientos con que se le repudió y flageló en España.

Ha sido, sin embargo, el propio Mussolini, el iniciador de este irredentismo histórico o espiritual. Apasionado de su patria y de su destino providencial, entre sus proyectos literarios, tenía el plan completo de una obra teatral sobre la historia de los Cien Días bautizada con el título «El Campo de Mayo»; plan que entregó al conocido autor dramático G. Forzano.

Al biógrafo Emil Ludwig le habla Mussolini debordadamente de su admiración por Napoleón, de su compenetración con el pensamiento de su «paisano», de su predecesor, de su gemelo, de su «dobles». Como Emil Ludwig ha relatado minuciosamente sus entrevistas con el Duce y andan en libros traducidos al castellano, no vale la pena reproducir ni comentar, ni discutir el modo singular que tiene Mussolini de rehacer la historia a través de sí mismo, o mejor dicho, de hacerla revivir en sí mismo. Así, ahora será Julio César; mañana Napoleón; pasado mañana el Africano...

Lo que se cultiva al amparo de la sugestión romántica de la figura de Napoleón, es el irredentismo de Córcega. Hace pocos días aun, publicaba «Il Giornale d'Italia», a dos columnas, el relato de un viaje a la isla expoliada. Era todo el escrito una gimiente lametación sobre la deplorable situación económica y social a que ha sido reducida la antaño próspera patria de Napoleón. Los campos cultivables han sido abandonados y todo tráfico comercial ha cesado en los puertos, la despoblación alcanza un aspecto verdaderamente apocalíptico. En todas partes hay numerosas casas deshabitadas o en ruinas y pueblos enteros han quedado sin un solo habitante. «Se recorren—dice este viajero—, kilómetros y kilómetros sin encontrar al ma viviente y en los campos no que dan ni corderos que pasten la hierba». Tras tanta desdicha el articulista asegura que solo Italia puede devolver a Córcega su abundancia pasada y que es evidente que Córcega ansía reincorporarse a Italia, a la que la unen su historia, su raza y sus destinos.

Hasta aquí todo podía parecer un sueño imperialista en el Duce, una patriotería más en el doctrinal del Fascismo, devaneos literarios de periodistas más o menos inventores y hasta, si se quiere, un irredentismo, más o menos dolorido, profesado por el pueblo italiano, pero es que este germen ha sido ya sembrado en la isla napoleónica, y se cultiva afanosamente, con lo que de las evocaciones históricas y los sentimientos retóricos se pasa a los hechos políticos y a las luchas vivas, que cuestan luego sangre y dolor en rebeliones y represiones.

Italia está conquistando sin recato alguno la juventud de Córcega. Ya en el mes de junio del pasado año los estudiantes corsos movieron disturbios en la Universidad de Marsella porque se creían postergados y tratados con aversión por los catárquicos, Italia, en cambio, les abrió las puertas de las Universidades de Pisa y de Roma, reconociéndoles, sin nueva prueba, las asignaturas aprobadas en los cursos franceses y, además, ofreciéndoles tantas ventajas, que han dado lugar a reclamaciones de los mismos estudiantes italianos postergados. Así en los dos últimos años casi todos los estudiantes corsos han acudido a las Universidades italianas. Se les han asignado becas de 6.000 a 10.000 liras, y una paga especial a los que se han inscrito en el partido fascista; se les entregan los libros de texto por cuenta de la Universidad y una tarjeta de libre circulación en los ferrocarriles, para que puedan recorrer Italia, conocerla y amarla. Uno de estos estudiantes, doctorado ya y convertido en jefe de clínica, Marco Angeli, es hoy uno de los jefes del irredentismo corso y está organizando propagandas en la Isla. He aquí la realidad geopolítica que se encubre bajo la romántica italianización de Napoleón Buonaparte.

La noche trágica de dos mujeres. Por grave que sea este problema constitutivo de las nacionalidades que ocupan el sur oriental de Europa, y por científico que quele a considerarlo un profesor o un estudiante de geopolítica, es forzoso rendirse a la influencia de la mujer y del amor en la vida de aquellos pueblos, donde aun perdura en las ideas y en las costumbres, la concepción musulmana de la vida en enconado contraste con el dogmatismo nebráico y los preceptualismos católico ortodoxo y cristiano reformista. En realidad, el problema religioso y la guerra de fe, que encendiera el invasor mahometano, llegando hasta los muros de Viena y poniéndole famoso cerco y dominando durante siglos casi todo el territorio que comprenden hoy Sureslavia, Rumania, Albania, Bulgaria y parte de Grecia, han terminado, pero la lucha se mantiene, precisamente por las reminiscencias que han quedado en estos pueblos de aquellos credos contrapuestos: prejuicios y

supersticiones, costumbres y hábitos, tradiciones y leyendas familiares. Ya no es la guerra religiosa de la fe, sino la incompatibilidad del fanatismo. Y entre estas derivaciones de la dominación musulmana se destaca con desconcertante relieve la influencia de la mujer, no ya en el hogar y en la sociedad, sino en la política y en la gobernanación del Estado.

En realidad, una de las causas del afirmamiento en el trono yugoslavo de Alejandro I, el actual monarca, es su sobriedad en el amor y la austeridad con que da ejemplo a sus súbditos, siendo un marido ejemplar. Se ha interrumpido en él la historia liviana que hacía de la corte de Belgrado escándalo y burla de Europa. Aquella reina Natalia, la mujer más bella y atrayente de su época, huyendo del palacio de su esposo y refugiándose en París y aquel rey Miliano que acaba su vida rodando de farrá en farrá por los cabaretes de Montmartre no fueron un hecho casual y aislado. La historia se repite en la triste vida de su hijo Alejandro dominado por Draza y se reproduce ahora en la vecina Rumania. Durante muchos años, estas nacionalidades soportaron sin protesta que las rigieran hombres de voluntad débil, incapaces de resistir la seducción del encanto femenino. En Servia varias conspiraciones, iniciadas y atizadas por las más de ellas por despochos y odios de mujeres, interrumpen el reinado de Miliano, obligándole a abdicar, y el de su hijo, con aquel monstruoso asesinato de la enamorado pareja en la propia alcoba real. En Rumania también se conspira ahora para arrojarse del trono a un rey, que quiere gobernar una gran nación, no habiendo sabido tener en orden real y en efusión cordial y leal su propio hogar. Según el testimonio del propio rey, la conspiración, no fraguada con los métodos del pasado siglo, sino con modos actuales; esto es, no urdida en conclaves misteriosos por unos cuantos conjurados, sino vocada airadamente en las calles por los muchedumbres descontentos, no tiene carácter militar. El Ejército rumano, —al menos sus generales y jefes— está al lado del Rey Carol y le apoya ciegamente, cerrando los ojos ante esa acusación viva de la reina expatriada y ante la presencia en Bucarest de la favorita sefiora Lupescu, mostrada desentendadamente, como se lucía en Versalles a madama Maintenon.

Aunque en esto de las adhesiones ciegas del Ejército, suelen en gañarse los reyes que más militarmente rigieron sus vidas, la conturbación popular de Rumania es tan intensa, que parece desconocido ya en las cancellerías de las pretencias bien informadas el factor de un movimiento revolucionario que ponga término al reinado de Carol y, posiblemente, a la actuación de la dinastía de los Hohenzollern, planteando problemas territoriales que los concertadores del Tratado de Versalles creían definitivamente resueltos.

Parece dominado, por la fuerza pública, la última huelga revolucionaria planteada en la capital; huelga con destrucción de talleres, barricadas, y verdaderas batallas que hubo numerosos muertos. Y he aquí la participación de las mujeres en esta contienda. Imprudentemente, la reina madre, abandonó la capital y fué a Belgrado, a pedir a su yerno el rey de Yugoslavia, auxilio para el rey Carlos. Al regresar, el tren expreso Belgrado-Bucarest no pudo llegar a la estación central, donde los huelguistas se habían fortificado y se defendían del implacable tiroteco con que las tropas los asediaban. Quedó el vagón donde la reina viajaba aislado en la vía muerta de una estación inmediata a la capital, a kilómetro y medio del lugar de la contienda. Se pudo envariar unos pelotones de soldados que amparararan el vagón regio y se le tuvo allí, durante la noche, «pade ciendo la reina y los cortesanos que la acompañaban—dice un corresponsal— todos los presentimientos y todos los terrores».

Al amanecer comenzó a circular por la capital, noticia de la situación en que la reina se encontraba. «Una cincuentena de mujeres», familiares de los huelguistas, consiguieron acercarse al vagón regio y de rodillas imploraron con grandes clamores a la reina para que hiciera cesar el fuego de la tropa contra los obreros cercados en los talleres de la estación. Rápidamente, a gentes de policía aprehendieron a las mujeres y reclusión en las camionetas las llevaron a la cárcel. Durante este tiempo se oía el ruido siniestro de las ametralladoras dominando el fuego de fusilería de los asediados. Al cabo, se hizo el silencio; un silencio prolongado y lúgubre. Ya de día, la reina se desolizó en un auto que le enviaron las autoridades y con las cortinillas corridas, pudo ser conducida al palacio real. Entonces, desde sus ventanas, pudo contemplar a la luz temerosa del día naciente las calles, que por los destrozos causados y por las ambulancias de la Cruz Roja que las recorrían, evocaron en su memoria, sin duda, los días trágicos de la guerra». Tal relata el corresponsal del «Daily Express».

Y he aquí que otra mujer encerrada en el departamento de un tren ocultaba su rostro y lloraba amedrentada durante el transcurso de aquella misma noche. Pudo refugiarse en el último convoy que partió de la estación inmediata a Buscuret, conducido por militares. Por temor a que los huelguistas hayan cortado la vía el tren camina lentamente y se detiene en cada estación ratos que a la viajera despaorada le parecen interminables. En las sombras de la noche escuchaba los diálogos de los viajeros y los de las gentes que se acercan a su vagón durante las paradas. Con frecuencia oye hablar de la favorita abominada que tiene sobrido el se so al rey débil y ríjoso. Cuentan unos que los huelguistas la buscan para despedazarla, dicen otros que el propio rey, cegado de su ceguera, va a entregársela a los tribunales que la condenarán por traición a la patria y, finalmente, los más gritaban que, no solo debe morir la Supescu, sino todos los judíos, hermanos de raza de la favorita... Y la Lupescu, la favorita es ella; es aquella mujer que escondida en un vagón, huye buscando fuera de su patria, la salvación de su vida. Pudo llegar a Séged y penetrar en Hungría, siguiendo sin descanso su viaje hasta la Costa Azul, donde se ha refugiado, como antaño, cuando mostrara orgullosa, rendido a su amor, «rendido de su brazo, al gallardo príncipe Carol... ¿Regresará a Rumania? Habrá comenzado en la noche triste de estas mujeres la solución del problema geográfico y político de los Balcanes, que Italia parece decidida a plantear antes de que termine este año?»

El «esandinismo» comienza a ser una política suramericana

Había un gobierno, el de Méjico, que se había resistido a tratar con los gobiernos que se sucedieron en Nicaragua, desde que el pacto Chamorro-Bryan, abrió la puerta de la República a la intervención yanqui; intervención que hace diez y nueve años comenzó siendo financiera, fué luego política y diplomática y terminó siendo militar y armada, mientras Wilson venía a Europa a predicar paz y respeto a los humildes y reconocimiento del derecho de las minorías y mientras Kellogg aparecía en París como un apóstol del desarme con su pacto de no agresión... Y Méjico se ha apresurado a reconocer la legitimidad gubernamental creada en Nicaragua por el triunfo de Sandino, que ha obligado a retirarse a los «marines» yanquis con sus aeroplanos, sus lanchas cañoneras, sus mercenarios, sus fusiles de descarga múltiples, sus bombas de mano y toda la «ferreteria» como llaman en Sur América a los armamentos—, de sus progresos militares.

¿Qué problemas de organización económica plantea a Nicaragua el triunfo de Sandino y la derrota de una política de captación y dominio, que señalaba a los Estados Unidos, en un futuro no muy remoto al Canal de Panamá como límite sur de su territorio...? Si España quisiera, si en España surgiera un estadista capaz de concebir una política exterior que no estuviera dictada por Francia y su estirpe por Inglaterra, era esta la hora de recomenzar en América la obra racial de la colonización, corregida y enmendada de los errores que tuvo en los siglos XVII y XVIII. Ved la extensión de esta fértil República de Nicaragua, que es poco mayor que el sur español, —Murcia, Andalucía y Extremadura reunidas—. En estas provincias tiene España, sin llegar a intensa densidad una población de seis mil

liones y medio de habitantes. En igual extensión de territorio apenas rebasa el censo de Nicaragua la cifra de medio millón... «Clima tropical,—se dirá—, clima casi ecuatorial...» Si se recuerda que primero la Compañía francesa que organizó Lesseps y luego los yanquis lograron encauzar una gran corriente migratoria de braceros españoles a las obras del Canal de Panamá, se advertirá que el clima no fué obstáculo en aquellas regiones para la mano de obra española. Además, esta reconquista que España debiera emprender no habría de ser ahora, solamente de trabajo y de aventura individual, como ha sido lo más recto y fecundo de la obra española en Cuba, Argentina y Méjico. Sería,—imaginando siempre en España la existencia de un gobernante capaz de concebir esta empresa—, una obra de «colonización dirigida», como las que alemanes e italianos están realizando en la Argentina y en Brasil. Sería una acción de ingenieros y financieros, de industriales y comerciantes, de iniciativas e inversión de capitales, precediendo y amparando a las familias obreras...

En España hay planteado un problema de aprovisionamiento de primeras materias, cuya carencia nos tiene en servidumbre económica y, aun pudiera decirse, si no fuese desdoro, que en esclavitud y ese es un problema de geografía política antes que de economía. España ha ido dejando que le arrebatasen los campos suyos, donde podía recogerse caucho y algodón, como Liberia y Camerún, que eran de España antes que de sus actuales poseedores. Y en Nicaragua pueden crearse esos cultivos.

¿Por Que Magia Obtiénese Esta Tez?

Los polvos Tokalon con espuma de crema son los únicos que permanecen adheridos durante todo el día a pesar del viento, del tiempo lluvioso o del sudor al bailar. Procuran extraordinaria belleza a la tez más marchita y hasta en los peores casos suprimen la brillantez de la nariz. Cada cajita contiene la belleza.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, distinto y mejor.

En España se ha convertido en una obra de colonización. Noticias que alcanzan al 6 de febrero informan que en San Rafael del Norte mil hombres entregaron las armas y recibieron en cambio aperos para labranza. Se ha reproducido en la seranía de Jinotega una escena admirable, imaginada por Jorge de Espinós en un cuento, que repitió Blasco Ibañez. Ante París, que le abrió sus puertas, el consero Enrique IV licenció sus tropas, haciéndolas desfilar ante un arado, símbolo de la labor a que habían de entregarse sus soldados, para terminar sus vidas sirviendo a la patria.

Sandino emprende con sus guerrilleros la colonización del norte de la República. Es una nueva guerra contra la despoblación, contra el abandono de cuatro siglos, contra la incuria y la pobreza. En esta guerra van a faltar ingenieros, capitalistas, agrónomos, menestrales, comerciantes, hombres imaginativos y hombres de acción emprendedora.

El «esandinismo», creando y respaldando una independencia nacional; imponiéndola por el heroísmo, que es la fuente originaria de toda democracia, tiene para Sur América otra significación y otra consecuencia. La de que no puede fundarse una política internacional sobre el puro hecho territorial y geográfico. El panamericanismo no tiene otro fundamento. El aislamiento continental, el «América para los americanos», no puede subsistir cuando la residencia de los pueblos, que Monroe quiso convertir en un rebaño único, se extiende desde el norte al sur y ocupa con sus alcañones la extensión de la mitad de la Tierra.

La razón geográfica, que se ha estado invocando durante un siglo, no puede surgir de un hecho material, físico, puramente territorial. Basta la cresta de una cordillera o la corriente de un río, y a veces, ni aun esas separaciones topográficas para separar dos nacionalidades que se sienten extrañas y ajenas, aun teniendo la misma religión y el mismo idioma y hasta la misma historia. Es el caso, no ya de las Repúblicas hispánicas en América, sino de Suecia y Noruega, por ejemplo, o de los pueblos que conviven en los Balcanes...

En los mismos Estados Unidos, ya el senador Borah ha predicho una separación, una secesión como la que encendió antaño la guerra civil. Los humildes guerrilleros de Sandino, héroes ahora del arado, repudiando a los Estados Unidos de toda intervención en América Central y Meridional, van a ejercer una enorme influencia en la política yanqui, reduciendo su horizonte, limitándolo a la vida interior y acercando ese día, que muchos ven ya posible, de que el pedregoso bloque se desmorone y se divida en tres nacionalidades, Norte, Sur y Oeste, la República que Monroe soñó entendido, unida o dueña, en el Continente americano entero.



Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, distinto y mejor.

En España se ha convertido en una obra de colonización. Noticias que alcanzan al 6 de febrero informan que en San Rafael del Norte mil hombres entregaron las armas y recibieron en cambio aperos para labranza. Se ha reproducido en la seranía de Jinotega una escena admirable, imaginada por Jorge de Espinós en un cuento, que repitió Blasco Ibañez. Ante París, que le abrió sus puertas, el consero Enrique IV licenció sus tropas, haciéndolas desfilar ante un arado, símbolo de la labor a que habían de entregarse sus soldados, para terminar sus vidas sirviendo a la patria.

Sandino emprende con sus guerrilleros la colonización del norte de la República. Es una nueva guerra contra la despoblación, contra el abandono de cuatro siglos, contra la incuria y la pobreza. En esta guerra van a faltar ingenieros, capitalistas, agrónomos, menestrales, comerciantes, hombres imaginativos y hombres de acción emprendedora.

El «esandinismo», creando y respaldando una independencia nacional; imponiéndola por el heroísmo, que es la fuente originaria de toda democracia, tiene para Sur América otra significación y otra consecuencia. La de que no puede fundarse una política internacional sobre el puro hecho territorial y geográfico. El panamericanismo no tiene otro fundamento. El aislamiento continental, el «América para los americanos», no puede subsistir cuando la residencia de los pueblos, que Monroe quiso convertir en un rebaño único, se extiende desde el norte al sur y ocupa con sus alcañones la extensión de la mitad de la Tierra.

La razón geográfica, que se ha estado invocando durante un siglo, no puede surgir de un hecho material, físico, puramente territorial. Basta la cresta de una cordillera o la corriente de un río, y a veces, ni aun esas separaciones topográficas para separar dos nacionalidades que se sienten extrañas y ajenas, aun teniendo la misma religión y el mismo idioma y hasta la misma historia. Es el caso, no ya de las Repúblicas hispánicas en América, sino de Suecia y Noruega, por ejemplo, o de los pueblos que conviven en los Balcanes...

En los mismos Estados Unidos, ya el senador Borah ha predicho una separación, una secesión como la que encendió antaño la guerra civil. Los humildes guerrilleros de Sandino, héroes ahora del arado, repudiando a los Estados Unidos de toda intervención en América Central y Meridional, van a ejercer una enorme influencia en la política yanqui, reduciendo su horizonte, limitándolo a la vida interior y acercando ese día, que muchos ven ya posible, de que el pedregoso bloque se desmorone y se divida en tres nacionalidades, Norte, Sur y Oeste, la República que Monroe soñó entendido, unida o dueña, en el Continente americano entero.

Sastrería Herrada
EXTENSO SURTIDO
EN GENEROS PARA LA
ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida
de la República, 11
ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.» y «Manuela R.».

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

SEGURO contra
Pillaje, Saqueo, Deterioro, Robo e incendio

Causados por Motín o Tumulto popular

Sobre Edificios, Mobiliario, Mercancías y Lunas de Escaparates

La Unión y El Fénix Español, Compañía de Seguros Reunidos

SUBDIRECTOR EN ALMERIA:
J. ROMERO BALMAS
Avenida de la República, 2

«EL AMOR DE ISABEL»

La ingenuidad, hermana de la sencillez, es la inseparable compañera de la gracia; y en literatura, como en toda manifestación de arte, la ingenuidad, la sencillez y la gracia forman el trino fundamental del verdadero y preciado valor. De ahí que la nueva novela de Iñe Gir, «El amor de Isabel», se haya reputado, desde el primer momento, como una obra primorosa y exquisita, que alcanzará, sin duda, un éxito rotundo, pues aunque la trama de la misma, se construye al sencillo relato de unos años de juventud de una buena muchacha, es tal la ingenuidad, tanta la sencillez y de tan buena ley la gracia que Iñe Gir derrocha en su linda narración, que de un retazo de vida vulgar y anodina he hecho una página preciosa, exornada con todas las galas exigidas por lo excepcional y depurado.

Iñe Gir, la joven y celebrada novelista, ha dado, con «El amor de Isabel», un paso más hacia el merecido renombre.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Proveza, 101, Barcelona.

¡¡¡PARA CARNAVAL!!!

¿Quiere usted comprar caramelos exquisitos a 2/50 kilo?

Víste la Casa MONTES TENORIO